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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va;'y vidékre 

postán küldve:
Egész évre....................... 12 kor.
Kél évre....................................6 kor.
Negyedévre.............................. 3 kor.

Hirdetések dija:
ezen ti méterenként 6 fill. Kereske­

dik és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek. KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNY

Megjelenik he ten kint kétszer: csütörtökön
Nyílt tér sora 40 fillér.
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és

kiadóhivatal:
Nagyenyedí

Könyvnyomda és Papír- 
Sí'.; gyár réez vény táré aaág

Főtér 38. szint alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az e 1 ő 1 i- 
z e t é s c k és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Darányi miniszter az erdélyi részekben.
(T. B.) Törvényhozásunk tevékenységének súly­

pontja a közelebbi években túlnyomókig gazdasági 
helyzetünk javítására esett. Egész sorozata került elő 
a törvényjavaslatoknak, melyek a közterhekkel és világ- 
verseny nyel egyaránt küzdő földbirtokos és földes- 
gazda helyzetén kívántak csendes, okos munkával se­
gíteni. Rossz és drága termelési viszonyok, a termékek 
értékesítésének nehéz volta, a szoczializmus által fel- 
bujtogatott munkások szövetkezése, a drága napszám, a 
megbízhatatlan cselédség, a mezei munkásokkal szemben 
elkövetett visszaélések, mindezek s még sok más hátrá­
nyos körülmény annyit rontott közgazdaságunkon, 
hogy valóban nem csodáltuk hogy a középbirtokosok 
fiai a tisztviselői és honoratior pályára, az iparosok a 
posta- és vasúti szolgai állásokra tolultak, a földmives 
nép pedig a városokba özönlött napszámosnak. De 
akadt ezer, meg ezer ember, kik megélhetésüket ép­
penséggel nem látták biztosítva hazánk földén s vér­
mes reménynyel, de legtübbnyire a keserű csalódás 
eredményével Amerikába vagy Romániába vándoroltak.

E szomorú és visszás helyzeten segíteni, a csiigge- 
dőkbe bátorságot, lelket önteni, a gyöngéket támogatni, 
a küzdőket segíteni csak oly kormányférfi lehet al­
kalmas, kinek élete munkában telt el s aki az embe­
rek s viszonyok ismeretét nem szobája falai között, 
hanem az élet nehéz küzdelmei között szerezte; kiben 
az elméleti tudást a gyakorlat erős próbái fokozták és 
akinek szive szeretettel, lelke erős elhatározással van 
telve mezőgazdaságunk bajainak orvoslására, helyzeté­
nek felvirágoztatására.

Pártkülönbség nélkül el van ismerve, hogy Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszterünk olyan államférfi, 
kinek buzgalma csak ott ér határt, ahol a lehetetlen­
ség szab korlátokat az anyagi erő hiánya miatt. De ő 
még az ilyen korlátokat is igyekezik elhárítani. Mint 
a jó gazda idejében igyekezik előkészíteni a földet a 
jó mag befogadására s a dús termés biztosítására, éppen 
úgy Darányi miniszter is az elméket foglalkoztatja a 
különböző életrevaló közgazdasági eszmékkel, hogy 
azok alaposan megvitatva népszerűekké váljanak és va­
lósításuk kívánatossá legyen a közhangulatban, hogy 
akkor, mikor alkalomadtán alkalmazni lehet, ne mint 
idegen, ismeretlen növény kerüljön a hazai földre, ha­
zánk népe közé.

És most, minden előzetes hh’adás és hangzatos Pro­
gramm nélkül — nem várva, sőt kerülve a hivatalos fo­
gadtatásokat, a tisztelgéseket, a feliérruhás kis lányok 
virághintését, a dalárdák és tűzoltó-zenekarok fáklyás 
menetét — egyszerre csak Kolozsvárit termett s ott 
megnézte a gazdasági kiállítást, elutazott Nagy-Sár- 
másra s ott aprólékos figyelemmel megvizsgálta a már­
ut ár rossz hirbe keveredett telepítést; elment Detre- 
hembe, Butiba, apróra megfigyelte az uj telepítések 
helyeit, útközben jegyzett, informatiokat szerzett, meg­
tette észrevételeit s most uj tapasztalatokkal telve fárad­
hatatlanul fog munkája folytatásához, melynek sikerét, 
az eddigi sikerek után, örömmel és bizalommal várja 
minden magyar hazafi. És ezen reményben nem is fo­
gunk csalódni akkor, ha — amint a munkás miniszter 
méltán elvárja — tehetségünkhöz képest mindnyájan 
részt veszünk a tevékeny munkában.

Jég elleni védekezés viharágyukkal.
Irta: Székelyhídi Viktor.

Ismeretes és köztudomású dolog volt eddigelé az, 
hogy a jég és zivatarok ellen védekezni nem lehetett, 
a gazda tehetetlenül állott, ki volt téve különösen a 
nyári jég és zivataroknak, terményeit összeverte, meg­
semmisítette a jég, és kárpótlást, ha jég ellen biztosí­
tott, (és az igen csekély % volt a jég-dijak méreg- 
drágasága miatt) csak igen nagy kár ellenében kapott, 
a kisebb jégkárokat (5—10%) nem szavazta meg a 
biztosítótársaság, szóval a gardának mindig kétszeres 
költsége és nagy kára volt; azonban van remény, hogy 
— miként azt már sok vidéken, pl. Moor vidékén 
(Fehérül.), a gyakorlatból tapasztalták — a jég és zi­
vatarok ellen a v i h a r ágyukkal a siker reményé­
vel lehet védekezni. Megismertetem az olvasó közön­
séggel a viharágyukkal elért eredményeket és óhajtandó 
lenne, ha vármegyénk szőlőtermelő községei collectiv 
védekezési eljárást követnének már a jövő évtől kezdve, 
midőn is a költség megoszolván, csekély költséggel biz­
tosíthatná a gazda szőlő, gyümölcs és más értékesebb 
terményeit. Többféle viharágyu van forgalomban és 
természetesen az általuk elért hatás is különböző. Azon­
ban bármely viharágyu-rendszer vau is elfogadva, illetve

e s vasarnap.

fogadtatik el, a védekező községek részéről feltétlenül 
szükséges, hogy ott egy bizonyos terület behálózva le­
gyen a viharágyukkal, vagyis három vagy négy bár­
mely irányban, legfeljebb 1 kilométer távolságban fel­
állított lövő-telep létesittessék, amelyek fogják 
egyesítés folytán a védekező raj vonal at alkotni. 
A rajvonal felállítása alkalmából, 1 kilométer távolsá­
got feltételezve, a viharágyuk a főbb, u. 11. kritikus 
pontokra állitaudók fel, kellő számú viharágyu- 
kezelővel (akik lehetnek a megbízhatóbb pásztorok), 
a védekező munkálatok ellenőrzését pedig a lövő-telep 
felügyelője kell hogy pontosan gyakorolja. A felügyelő 
teendője főleg az, hogy a kezelőket begyakorolja, el­
lenőrizze, a viharágyuk felállítását és gondozását na­
ponként elllenőrizze, azok megtöltését és elsütését be­
tanítsa, és a jégfelhők közeledtével jelt adjon a raj­
vonalnak az egységes 111 ű k ö d é s r e.

Eme általános tudnivalók után áttérek a különböző 
viharágyuk ismertetésére. Többféle viharágyu van hasz­
nálatban. Nézetem szerint két szisztéma az, amely 
a mi viszonyaink között jól beválhat. Az első az Em­
in e r 1 i n g-féle döreges gyorstüzelő, a második a Far­
kas és Faragó-féle viharágyu. Az első, az Emmer- 
ling-féle ágyúnak hangtölcsére 2 méter magas; elsütése 
úgy történik, hogy a döreg gyujtózsinorját meggyujtva, 
azt a hangtölcsérbe dobjuk és az explozió 10—12 
másodperc/, alatt bekövetkezik. Kiválóan alkalmas gyors­
tüzelésnél a zivatar közeledtével dombos vidékeken. 
Ara egy ágyúnak 44 korona.

A mi viszonyaink mellett csak Emmerling-féle ágyút 
használni nem rentábilis, de a Farkas és Faragó­
féle viharágyukkal együtt igenis. Ugyanis utóbbinak 
haugtölcsére 4 méter magas tölcsér, kovácsolt aczél 
ágyucső, lövése olcsó (9 fillér egy lövés), kezelése egy­
szerű, elsütése gyutacscsal történik. Egy lövéshez 150 
gramm durva katonai lőpor szükséges, a lövés hatása 
pedig óriási. E hó 2-án pedig Kolozsvárit az általam 
tett próba alkalmával a lövés pillanatától kezdve 5 
másodpercz alatt a lövés magassági ereje 4200 métert 
tett ki. (A mérésnél jelen voltak: Sándor Jenő taná­
csos és Csepezy G. birtokos urak.) Ily nagy eredmény 
konstatálása mellett bizalommal nézhetünk eme vihar­
ágyu működése elébe. Ára 230 korona teljes felszere­
léssel.

(Vége következik.)

Amerikai humbug.
— Humoreszk. Irta: Pallos Árpád. —

(Vége.)

Egy nap aztán élénk szenzáczió verte fel a város 
nyugalmas csendjét. Hire futott, hogy Brown ur ásás 
közben, a tulajdonát képező hegyoldalban, oly óriási 
arany rögöt talált, mely párját ritkítja még California 
bányásztörténetében is.

Sokan kételkedtek eleinte a hir valóságában, de 
miután személyesen ellátogattak mister Brownlioz és 
meggyőződtek arról, hogy ez egyszer nem túl­
zott a fáma, többé nem a kétség, hanem az irigység 
bántotta őket.

Legott megindult a zarándok lás Brown ur elhagyott 
farmja felé és elkezdték nyakra-főre felverni az üres, 
kopár földjeinek az árát, mert természetesen mindenki 
azonnal bányászni szeretett volna.

A felcsigázott képzelet már ismét ragyogni látta 
California tündöklő arany csillagát és visszatérni régi 
fénykorát, midőn még a talaj legfelső rétege is csillo­
gott az aranyportól.

Mister Brownt az óriási izgatottság hidegen hagyta, 
ő az egész dolgot szerencsés konjunktúrának tekintette,

melynek kihasználását kötelességének tartotta. Csak néha 
csillant fel szeme, mikor egy-egy darab puszta, kietlen 
földjét horribilis áron valakinek a nyakába varrta.

Ő maga a környéken levő egyedüli bakházát azonnal 
vendéglővé avatta és csakhamar zsúfolásig megtelt az 
aranyásók nagy tömegével, mely már előre megitta a 
jó üzletre az áldomást.

így a terv fényesen beütött és mindenki bámulta 
Brown ur geuialitását és éleslátását, melylyel ily kin­
cses bányát oly potom áron tudott megszerezni.

A helyi és környékbeli lapok amerikai módon per- 
traktálták az esetet és szép nekrológot szenteltek a 
kincses bánya előbbi tulajdonosának, mister Movgannak, 
aki a fölötti bánatában, hogy az aranybányát oly 
olcsón elvesztegette, egy banánafa legmagasabb ágára 
csomózta fel magát, mely csomót talán még Nagy Sán­
dor sem lett volna képes ketté metszeni.

Mind a nagy lárma és szorgos munka mellett az 
aranyásók semminemű újabb leletre nem akadtak és 
csupán Brown ur zsebelte az aranyakat, melyeket a 
kincskeresők költöttek rögtönzött vendéglőjében, amely­
nek magas pulpitusán üveg bura alatt látható volt a 
hires óriási aranyrög. Ám az aranyásók kezdték a dol­
got liova-tovább megunni, mert már mister Brown egész 
birtokát annyira feltúrták, hogy nem volt azon egy 
tál palá való ásatlan hely se többé és még mindig nem 
akadtak az aranynak legkisebb nyomára sem.

Egy este az aranyásók gyűlést tartottak, melyen ki­
mondatott, hogy miután Brown ur nyilvánvaló módon 
becsapta őket, oly földeket sózván óriási pénzért a 
nyakukba, mellben az aranynak még csak halvány 
árnyéka sincs, még ez éjjei betörnek mister Brown 
lakába, s miután őt alaposan helyben hagyják, a hires 
arany rögöt magukkal viszik, hogy annak árából ki-ki 
veszteségének arányában részesedjék.

E határozat egyhangú meghozatala után neki vágtak 
az éjszakának. Oly sötétség volt, hogy azt vágni is le­
hetett volna, ha az aranyásóknak akkor történetesen 
más vágni valójuk nem akadt volna.

A kis bányász csapat óvatosan közeledett az arany­
rögös vendéglő felé. Miután annak Wertheim-lakatját a 
legnagyobb könnyűséggel felnyitották, nesztelenül, min­
den feltűnést óvatosan kerülve, beléptek a vendéglőbe.

Ott mély, néma csend fogadta őket. Browunak, ki 
mint vendéglős még idejekorán megérezte a pecsenye­
illatot, csak meglehetősen kihűlt helyére akadtak, de 
az arany rög ott csillogott megszokott helyén.

Mint a siux-indiánok a vad csata hevében, oly sze­
líd hangot intonált a bányászok hevenyészett kórusa, 
mikor az üres kalitkát megpillantották, melyből az 
orruk előtt repült ki a madár.

Kissé megvigasztalta őket az a kellemes tudat, hogy 
megvan az arany rög és az még Brown ur elmaradt el- 
páholtatásáért is kárpótlást nyújtott.
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Csak nőket érdekelhet e szenzácziós felfedezés!
___ _ _ 1 - - -M mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét,

Ä Lnnn I I |k| ruganyos teltségét. A testbört bársony-lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövényekből készül,
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2. oldal.

Tánczestély.
1900. szeptember 2.

(.***) Szent és neme' ügy szolgálatába szegődött Dr. 
Garda Kálmán ügy ved elnöklete alatt egy csapat 
lelkes fiatal ember; — tánczestélyt rendezett a fent 
jelzett napon a Sétatér! fedett tánczhelviségben a nagy - 
enyedi ev. ref. öreg templom renoválási költségeinek 
fedezetet szaporítandó. Nemes volt a ez.él. nagy buzga­
lommal lett kivive és igen szép erkölcsi us anyagi si­
kert aratott.

Sok, de nem elég fillér gyűlt össze a hívek áldozat - 
készségéből ódon templomunk olyan karba helyezésére, 
hogy az tovább daczolhasson az idő vas fogával és az 
e; re szükséges költség szaporítására törekedtek a de­
rek rendezők, törekedett az a szép számú, intelligens 
közönség, mely a tánc/estélyen összegyűlt s melynek 
soraiban képviselve volt — vallásküiümbség nélkül — 
Nngy-Euyed társadalmának minden rétege. A faradsá­
got szép siker koronázta, mert a tánczestély a szent 
czélra 297 kor. 41 fillért jövedelmezett és akik 
ez összeget filléreikből összetettek a tudat mellett, hogy 
az Isten házának érdekében cselekedtek, — igen jól, 
kedélyesen mulattak ez estvén.

Későn kezdett gyűlni a közönség, de akkor rohamo­
son és 9 órakor már telve volt a tágas és lombfüzé­
rekkel, virág guirlándokkal Ízlésesen díszített táncz- 
terem, — nagy közönség hullámzott a tánczterem előtti 
téren, mely a színes lampionok sokaságával igen szé­
pen volt világítva. Az előzékeny és figyelmes rendező­
ség csakhamar tánezra perditette a szebbnél szebb 
lányokat, menyecskéket és az első négyest már GO 
pár lejtette. A jó kedv nem lankadott egy perezre 
sem, a tánezosnők kézről kézre jártak s csak akkor 
engedtek maguknak némi pihenőt, ha a színpadon igen 
ügyesen berendezett ezukrászdát keresték fel, hogy hű­
sítőt vegyenek magukhoz, — máskülönben hűségesen 
kitartottak egész éjjel és a hajnal közeledtét keleten 
egv halvány esik jelezte már, mikor a vidám mulat­
ságnak vége szakadott. A zenét Káló Géza szolgáltatta, 
kitől különösen a csárdásoknál egy kissé több eleven - 
söget és kevesebb secessiot vártunk volna !

Levelezés.
Balázsfalva, 1900. szept. 2.

Minden vidéknek és helységnek meg szokott lenni az 
ő kisebb, vagy nagyobb jelentőségű specziálitása. így 
van B.ilázsfalvának is egy különös specialitása, a „uév- 
telen levélírás**, amely egy pár év óta burjánzott fel 
es a posványos lelkiismeret szennyvizéből táplálkozva 
terem időnként egy-egy dudvát, mindig kajánul kivá­
lasztva egy-egy oly alkalmat, amidőn az illető, kiemel­
kedve a miudennapias légkörből, ünnepélyesebb hangu­
latban van, hogy igy inkább megzavarja a lelki álla­
potát; ilyet csak egy kibérlett lelki ismeret tehet.

Nyilvánosságra kívántuk ezt hozni azért, hogy meg­
mondjuk nyilvános téren is véleményünket a névtelen 
levélírásról; bizony azt hisszük, hogy az egész közvé­
lemény igazat ad nekünk, amidőn azt mondjuk, hogy 
nincs aljasabb, jellemtelenebb, piszkosabb és gyávább 
dolog, mint amikor valaki felebarátjának névtelen le­
velet küld, bele gázol — vagy ék nélkül is olvasható 
— másnak a magánügyeibe és a családi élet. nteg- 
íontásáia tör; szégyelje magát az ilyen semmi ember

Óvatosan emelték le a drága kincset magas trónjá­
ról, s mindenki olyan szerelmetes pillantásokat lóvéit 
reá, hogy az majd elolvadt tőle.

De bár elolvadt volna! Mert, oh mily csalódás, a drága 
arany rög az első kalapácsütésre apró darabokra hullott 
szét és kitűnt, hogy csak a felső burka (Kis búr ? 
Szedő.) vékony aranylemez, inig a belseje gipsz- és ólom- 
keverék.

A bányászok egészen elhültek e hihetetlen felfedezésre 
is mintegy vezényszóra mindegyik előrántotta jó ame­
rikai aranyból készült bulldogját, s miután Brown ur 
hamarosan nem volt eltalálható, egymásra tüzeltek a 
siket éjszakában az arany burok bírásáért.

Mint a helybeli lap következő számában olvasni le­
hetet, hat halott, huszonöt sebesült és egy összevert_
aranyburok borította másnap reggel a csatateret, mert 
az épségben megmenekültek a küzdelem hevében meg­
feledkeztek a drága kincsről, amelyért harczollak s 
gazdátlanul ott maradt az elesettek között.

A californai rendőrség aztán beszállította az arany­
lemezt New-Yorkba, ahol azt hivatalosan kézbesítették 
mister Brownnak, mert kitűnt róla, hogy az az ő jogos 
tulajdona.

Közérdek.

saját maga és az Isten előtt. Vagy talán nincs lelki- 
ismerete? Hu uii.es, akkor ne tartsa magát embernek!

Különben tudja meg az illető rossz leikiismeret, hogy 
az illetők nem ülnek fel öcs mám leveleinek, hanem 
mélyen sajnálkoznak azok szerzője felett es minden 

I irányban megindítottak a nyomozást.
Kidülled

Színház.

(**«,) Szombaton „Sulamith“, ez a hírhedt keleti 
Opera csillák telt, házat, és igy a Kassa szempontjából 
egészen indokolt volt annak előadása. A mi nézetünk 
szeiint elmaradhatott volna. A darab olyan, melynek 
csakis zengje értékes — és ez csakugyan az — de 
természetesen nem érvényesülhet egy gvenneklcánv 
által kezelt zongora kíséretével, megfelelő magún éne­
kesek és erős karok nélkül. Azonkívül kiállitásos darab, 

I azt pedig megfelelő kivitelben nem is kívánhatjuk egy kis 
színpadon. A jóakarat megvolt,az összjáték ellen sem le- 

í bet kifogás és az egyes szereplők is, a hol játszani kellőit, 
jól megálltak helyüket de az énekrészek kevés kivé­
tel.el gvengen mentek. Kepes Laura kisasszonynak, 
ki a czimszerepet alakította csinos, iskolázott hangja 
van, de gyenge fizikuma nem bírja meg az ily nehéz 
ének részekkel telitett szerepet. Könnyebb genrebon 
bizonyára többet fog nyújtani, arra hangja, alkalma­
sabb, játéka pedig egészen jó; a közönség igy is több 
ízben hívta a lámpák elő. Abigail személyesítő je. 
Győri Matild játéka szintén messze túlhaladja 
énektehetségét,— 1) éren g h y pedig -— Absolon — mig 
a magasabb fekvésű hangokban igen jól tudja érté­
kesíteni kellemes baritonjai., az alsóbb régiókban mo­
notonná, majdnem hangtalanná válik. A (öóbi sze- 
replóról, mint énekesről, nem szólhatunk, a női karra 
pedig jobb nem is emlékezni. Szóval a társulat sokkal 
erősebbnek mutatkozik a drámai téren, legalább ily 
nagyszabású müvet véve zsinórmértékül; nem kétke­
dünk különben abban, hogy könnyebb slilü operettek­
ben, népszínművekben élvezetest, fog nyújtani. Minden 
esetre azonban elismerést érdemel, hogy közönségünkkel 
ezen legújabb, hírneves termékeket is megismertetni 
óhajtja a társulat.

Hét főn a „Végrehajt ó", a népszínház borsos bo­
hózata ment ig n jó előadásban, melyet most már az 
először fellépett Berzsenyi Margit is emelt, ki­
nek routinirt játéka a régebbi időkből nem ismeretlen 
a nagyenyedi közönség előtt. Győri Matild. Geróffy 
Ilona, Szabadhegyi, Liptai, Ernyői, Dereughi, Vág hó 
jóízű játéka tette még élvezelessé az előadást.

Kedden „Az arany k a k a s“, Blumenthal bohózata 
és a. pompás előadás sokkal nagyobb közönséget érde­
melt, volna. A kaczagtató darabban a társulat szine- 
java játszott, jobbnál jobb alakításokat mulatva be, 
különösen remekelt Liptai egy Cm h lámpagyáros 
szerepében.

Vegyes hí vek.

— Darányi Ignácz v. b. t. t. földmivelési minisz­
ter t hó 4-én Kolozs-Karái ól, hol az éjét vasúti 
szalon kocsijában töltötte, a kolozsi állami birtok meg­
szemlélése után gr. Vass Béla óvsz. képviselő és Győri 
Lóránt elnöki titkára kíséretében utazott át. várme­
gyénkön. Nagy-Enyeden Zeyk Dániel főispán és Török 
Bertalan orsz. képviselő, Küküllőszögön Sándor János 
főispán, Csató Gábor kük üllői alispán, dr. Boér Elek 
gazdasági tanácsos, a további állomásokon Kabos Fe­
renc/. és Apathy Peter orsz. képviselők, Horváth Ákos 
főszolgabitó szállották fel kocsijára a miniszter szives 
meghivásáia. Segesvartt Sándor Laszió főispán, Somogyi 
alispán, Binder és Pildner orsz képviselők, br. Szent­
kereszti Béla és Pál s nagy közönség fogadta. Ott a 
társaság kocsira ülve, kisküküliőmegyei Bún községbe, 
a b. Szentkereszti Pál birtokára utazott, hol a szép 
nagy parkkal övezett érdekes régi kastélyban gazda»- 
villásreggeli után a miniszter kocsira ült s apróra 
megszemlélte a kincstár által telepítési czelokra meg­
vásárolt birtokot. Délután 3 órakor a fejéregyházi 
csatatéren levő imposans emlék-oszlop körül elterjedő, 
ritka gondossággal ápolt gyönyörű virágos kis parkban' 
találkozott a társaság. A miniszter érdeklődéssel nézte 
meg az emléket és tetszéssel szemlélte meg a patkot 
s a. felügyelőházat, azután nevét beírta a vendég­
könyvbe. Onnan a miniszter Zeyk és Sándor főispánok­
kal és Szentkereszti Bélával Segesvárra ment ■ Sándor 
László főispánhoz, a társaság többi része pedig Butiba 
tért vissza, hol br. Szentkereszti Pál és nővére 
vendégei voltak. A kedélyes ebéd után a vendégek a 
mm állomáson ültek fel a „székely vonatra“ s néhány 
perez múlva a segesvári állomáson voltak, hol a mi­
niszter és nagy társaság várta a gyorsvonatot, mely 
nemsotáia megélkezve, a miniszter a segesváriaktól
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szívélyes búcsút vett. Útközben aztán Erzsébetvároson, 
Medgve.'t'ii szállották U a miniszter vendegei, kit vé­
gül Tövisig Zeyk főispán, gr. \ áss es 1 örök képvise­
lők kísérték, A miniszter útközben is részletesen kér­
dezősködött a tározója kórebe eső dolgokról s koz.be- 
kö/.be kedélyesen eldiskurálgniott kísérőivel. Tövisen 
lekapcsolt a ti a kocsiját s búcsút, vett a társaságtól, 
tnegvaesoralí, lefeküdt s reggel 3 órakor folytatta útját 
Aradon ál Budapestre hogy az a-én délután tartandó 
miniszter-tanácson je:en lehessen.

— Varró László dr., varosunk polgármestere, f. 
hó 22-én tat tandó ünnepélyes képviseleti közgy űlésen 
fogja az esküt letenni. A képviseleti gyűlésén Csató 
Janos kir. tanácsos, alispán fog elnökölni s az uj pol- 
gai mester ez iilkaiomin.il fogja program inját- elmondani, 
melyre a képviselet nevében Gáspár János vm. főjegyző 
fog válaszolni s a polgármestert üdvözölni. Este va­
csora es fáklyásmenet lesz, mely alkalomra szónokul 
Nagy 1.. I■ • s rector piofe-.'Or! kertek fel. A vacsora es 
fáklyásnieuet rendezésére Sándor Jenő helyettes pol­
gárim.' ve. v. tanácsos elnöklete alatt egy bizottságot 
küldött, ki a f. hó 3-án taitott értekezlet.

— Gyöngy az osztrigában. Egy newvorki ka­
tonatiszt cvéskö/.beu egy sült osztrigában gyöngyöt 
talált, melyről Tiffany ékszerész kijelentette, hogy < z 
a legerV-kesebbek egyike, miket eddig A merikáli.in 
látott. Ti ff my a gyöngy eredeti éltekét 50,000 koro­
nára becsülte. Minthogy azonban az osztriga sütésé 
közben megsérült, meg kekett hámozni s ez alakjá­
ban— • ii’ie foglalva — már csuk 10,000 koronát ér.

— Kutyák a közbiztonság szolgálatában. 
Gent belga város, mint ottani lapok Írják, a közbizton­
sági szolgálatban érdekes reformot léptetett életbe. 
Betanítottak egy csapat kutyát, amelyek éjjel a szag­
lásuk ut án befutnak egy - egy kiszabott bizouvus terü­
letet s minden gyanús jelre a legközelebbi rendőr- 
őrszemet a helyszínére vezetik. A kutyák ismernek 
kerületükben minden házat és lakost, követik a go­
nosztevőt s megkapják, ha valami falon akar átmászni, 
Centnek polgárai tehát nyugodtan alkatnak — föltéve, 
hogy a rendűi kutyák nincsenek szóró.- családi össze­
köttet ésbeu a fiumei czápávai és a háronicsőrii ka­
csával.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált 
erős és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengeségné 1 
és emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, 
sőt növekedő kedveltségiek örvendenek. A máriaczelli 
gyomurcscppek, melyek egy jónak bizonyult rec/ept 
szerintii legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatok. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valód i máriaczelli 
gyomot cseppek csomagolása történik.

Közgazdaság.
A fümagtermelés szabályai.

Fümagtvrmesztésre legalkalmasabbak a következő 
takarmánynövények:

;l) Agyag- és vályogiáin jón angol perje, olasz perje, 
réti perje, árva rozsunk, réti komócsin, csomós ebir, 
réti cseni;esz, réti eczerpázsit, taréjos ezinezor, illatos 
borjupázsif.

li) Jobb minőségű homoktalajon frauezia perje 
aranyzab.

c) Silányabb homoktalajon: kemény csen kész. juh - 
CSv ii kész.

A tt í ni éles sikei ének első kelleke íi megfelelő 
tíilaj kiválasztása, mert bármily kedvező körül­
mények közé is hozzuk őket egyéb tekintetben, ha a 
talaj nem megfelelő, az eredmény sem lesz megfelelő. 
Megfelelő a. talaj akkor, ha az jó trágyaerőben van, 
teljesen gyommentes s porhanyóstul, majdnem kertilog 
vau előkészítve. A talajnak ezen állapotát, legjobban 
i'-npásuövények termelése után érhetjük el, mert ezek 
alá a legtöbb esetben trágyázunk úgy istálló-, mini 
műtrágyával, ezeket tenyészidejűk alatt a legjobb meg­
munkálásban részesítjük s ezek a földet jól beéredelí 
állapotban hagyják hátra.

A vetőmagot legjobb védőnövénynyel vetni, mert 
1. ez a zsenge növényeket fejlődésük első időszakában 
védi a nap heve ellen, 2. nem engedi a gyomok el­
hatalmasodását, 3. nem marad a föld az első esztendő­
ben minden jövedelem nélkül. Legjobb védőnüvéuy 
a ritkán vetett zabos bükkös takarmánynak vetve, mert 
ez hamar lékéiül a talajról s nem árnyékolja be túl­
ságosán az alatta fejlődő füvest. A vetést sorba ve lő 
géppel kell teljesíteni, mert ez lehetővé teszi a ké­
sőbbi időben adandó ápolási munkálatok jobb elvégzé­
sét, a növények egyforma fejlődését s a magvak egy 
időben való eresét. Tanácsos a vetést, úgy eszközölni, 
hogy minden egyes vetőgép fordulatnál két-két, a ve-
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tógép szélességének megfelelő paszta közölt egy tel 
méter ut maradjon, különösen a/on füvek ml. uielvek 
nem egyszerre érlelik magvaikat, pl. véli i C/et pázsit­
nál, mint a mely növénynek aratását nem lehet euv- 
szevre kaszával végezni, hanem ereit bugáit az érés 
előhaladása szerint, keli levágni. A magvak a iá takará­
sánál arra kell ügyelni, hogy az mélyen ne történjék, 
mert az apró linóm magvak amúgy is később indulnak 
csírázásnak, s ha most mélyen takarunk a la, ez által 
a kiesi rázást még inkább hátráltatnék.

Az ápolás gyakori gyomlálásból s a tavaszi boroná-
ipi-u/iíj ti lösen Ins cs licitjeiezésböl till. Legtöbb munka azonban a
Bjlystiti t.’-iift# gvomlálás, amelynek keresztülvitelénél nemcsak a s/.o
ä.s U U! p'li- teljes értelmében vett gyomokat kell puszii tani, hanem
Bjifeln 'iiül tiii. mindazon, habár jómintiségü fakarmáin füveket is. ame­
■|mi. főj- _\/<i lyeket az illető teiületen termeszteni szándékozunk.
hi. Est,, v i­

A tűimig utalási idejének meghatározása a legnehe­
lii* SZÖlífilílil ? - zebb dolog, mert megtörténik igen gyakran, hogy egy
Hí es ugyanazon növénynél néni egyszerre virágzik az

gész. magtelep, hanem részletenként. Ha ilyenkor az 
í gesz magtelepet egyszerre aratnék, akkor a magvak 
egy vésze igen silány minőségű lenne mert még nin­
csen tökéletesen kifejlődve;; éppen ezért, ez esetben 
csak az érett bugákat kell jé hosszú szárral levágni s 
apró kévékbe kötve a napon szárítani. Ha azonban azt 
latjuk, hogy a magtelep egész területén a növények 
legnagyobb része egyszerre virágzott, illetve a bugák 
legnagyobb vészének magvai a sárga érés stádiumát 
egyszerre érték el, altkor az avatást is egyszerre vé­
gezhetjük sarlóval, akár kaszával is. A learatott füvet 
renden vagy apró marokba szedve kell szárítani, hogy 
felesleges vizét elveszítse, majd kicsiny kévékbe kell 
kötni utéérés czéljábél. Az utóérés 5—6 nap alatt kö­
vetkezik be s ekkor kezdetét veheti a bordás, illetve 
kazalozás. Hordásra ponyvával ellátott szekereket hasz­
náljunk, nehogy a könnyen kipergő mag veszendőbe 
menjen. A hordással és kazalozással sietni kell mert 
ha megázik a termény, a csiraképességből sokat 
veszít.

A eséplést legjobb megszakítással végeztetni, úgy, 
hogy a füvet először igen rövid ideig lovakkal nyom­
tatjuk. A nyomtatásnál a legérettebb magvak igen 
könnyen leperegnek s e magvak adják a legkitűnőbb 
minőségű vetőmagot. A kinyomtatott szalmát azután 
még badaréval csépeltetjük, mely munka által bár silá­
nyabb, de szintén még elég jó magot nyerünk.

A eséplést követi a tisztítás közönséges szeleié rostán 
s a megtisztított mag száraz, szellős helyen vékony ré­
tegben szárítandó.

Szerkesztőség:
Dr. RAGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTAL AN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Pupirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirarugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

V
Henneberg-selyemu

— csak akkor valódi, ba közvetlen tőlem rendel­
tetik — fekete, fehér s színes. 45 kitől 14 fit 
(i5 kiig méterenként. Mindenkinek postabér- és 
vámmentesen, házhoz szállítva! Minták posta for­
dultával küldetnek.

Henneberg G , selyemgyáros (cs. és lcir. udvari 
szállító) Zürichben. (1)

359—1900. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értei­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járásbíróság 
1898. évi II. V. 125. sz. végzése következtében dr. Sekwarcz Zsigmond 
ügyvéd álla! képviselt Szabó Jenő javára Márk Béla ellen 300 kor. 
s jár. erejéig 1898. évi július hó 30-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján Írfoglalt és 652 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. marhák, 2 szekér, széna és 2 koeza nyilvános árverésen el­
adatnak

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1900. évi V. 90 4. 
számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
augusztus hó 5. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 119 kor. 
52 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Sz.-Pre- 
szákán végrehajtást szenvedőknél leendő eszközlésére 1900. évi. szept. 
hó 26. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Vízaknán, 1900. évi szeptember hó 1. napján.

Eichner Károly,
3199 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

Közérdek.

Sz 1358—1900. 
tikvi....

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság kőzhiné teszi, 

hogy Farkas Gyula végrehajtatnak Apály Gyula végrehajtást szén 
védő fllea 27Ö kor. tőkekövetelés us jáiuiékai iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vízaknai 
kir. járásbíróság területén levő Kis-Enyed község határán foktő i 
Apály Gyula nevére a kisenvedi 184. sz. likvben A 5 — 10. :
12—16. 22, 25, 27. 29. 31." 33. 35, 37. r. SOS 2, s41 2894 2, 940. :
1147 2, 1188, Ü84, 1203 3. 1235 2. 1306 1, 1401 2, 1543 1. 1564 2, 
1774, 2593, 3227 2, 3255. 3457. 3666a, 3830 1. 4014. 4102. hr. sz. a. 
foglalt ingatlanok helyébe az általános határtagositás alkalmából 
767, 823, 1011, 2314. mérn, sz. a kiosztott ingatlanok, valamint 
az ugyancsak az Apáty Gyula nevére a kisenyodi 64. sz. tjkvben A 
+ 2, 4. 5. 10, 20,21, 27, 34, 35. 37, 43. 49. 51. r 157. 158, 159. 
554 2, 556 2. 841 1. 894 1, 1443 2, 1564 1, 1885, 2384. 2386,
2525, 3830 2, 3841, 3912 hr sz. a. felvett ingatlanok helyébe az
általános határtagositás alkalmával 209, 1012, 1041, 1123. 1500
mérn. sz. a. kiosztott ingatlanokra az árverést 950 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenn megjelölt 
ingatlanok 1900. évi október hő 10-én ti. e. 9 órakor Kis-Enyed 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételéve, 
tartoznak az ingatlanok 10 % -át vagyis 95 koronát készpénzben! 
vagy az 1881. évi LX. t-ez. 42. ipában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. keli igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előieges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt ál szolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900. július hó 12-én.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

3. oldal.
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Korinsky Győző,

kir. aijbiró.

2153. sz. 
tikvi 1900.

Hirdetmény
Veresegyház község telekkönyve birtokszabá­

lyozás következtében az 1809-ik évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átalakíttatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1886. évi 29. t.-cz, az 1889. évi 38. t.-cz. 
és az 1891. évi 16. förvényezikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. törvényezikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttat ik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás Veresegyháza községben 
1900. október hó 3-ik napján fog kezdődni. 
Felhivatnak ennélfogva összes érdekeltek, hogy:

1. A hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek- 
könyv végleges átalakítása után a téves átvezetés­
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivannak tenni, a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okirataikat mutassák be.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. 
évi 29. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 38. 
t.-cz. 5 — 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesitetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog- vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentess ég ked­
vezményétől elesnek.

Balázsfalva, 1900. évi augusztus hó 27-én.
A kir. jbiróság mint telekkönyi hatóság.

Enyedy Lajos
3—3 3194 kir. Ítélőtáblái bíró.

KIS HIRDETÉSEK.
Mii .len liini u-s 16 sióig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés Mlv-ti-lijmentes. Levélbe!i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, h p jstahélyeg mellékeltet ik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz lói.

Jóízű házi kenyér tvt >/.«-.< .-/érinti mennyi­
ségben ne giI n.i.'ihetó Köpeczi Samiorncmil. Tvtli-
UtC/íl.

Iskolai könyveket olcsón beköt Egressi 
István könyvkötő.

Gyümölcsösnek és házépítésié i< alkalmas 
legalább fel Imid területet keresek Heliosen vagy 
más közeli helyen. Ajánlatok „Gyümölcsös“ e/.tm- 
mel a kiadóhivatalba küldendők.

Női ruhákat kitűnő szabással jutányosait ké­
szítenék Tornai nővérek. Főtér.

Ruhafestést, tisztítást gyorsan, szépen, 
olcsón eszközöl Varga Ferenc/, ruhafestő. Alszeg- 
utcza.

Jó házi koszt, jó borok Ktiobloch vendég­
lősnél.

Kitűnő kesztyűk és kesztyütisztitás
Mákr Ferenc/, kesztyűsnél.

Zongorák használatra kiadatnak, valamint 
megvételre előnyös feltételek mellett kaphatók 
Weint'ich Fi igyesnél Nagy-Envedeli.

Állást kereső kereskedő vagy iparos segédek 
vegyék igénybe az ..Kis hirdetések“ rovatát a 
„Közérdek“-ben.

1771—1900. 
tkvi. r

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hegy Mok.iu Yaszilia szabaderdői lakos végvehajtaténak 
Koiora Jnon remetei lakos végrehajtást szenvedő ellen 67 kor. 30 
fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtást ügyében a re­
metei 21. sz. tjkvben végrehajtást szenvedő és társtulajdonosai 
Matavinga Ilina szül. Makra, Mataringa Stefánné, Makra Yaszilia, 
Makra Tódor 1. Juon, Kotor,-t Tódor, Kotor# Szimeon, Hergya Trilla,
Breta Gávrilla és Buta Malentyiének A -j- 1. r. 40, 41. hr. sz.
ingatlan jutalékára, illetve a végrh. tön'. 156. §. a) pontja alapján 
egészére 4 kor., ugyanezen tjkvben 2. rend 54, 55. hr. sz. ingatlan 
jutalékára 9 kor., a 3. rend 853, 354. hr. sz. ing. jut. 4 kor., az 
5. r. 614, 615 1. hr. sz. ing. jut. 19 kor,, a- 6. r. 1103. hr. sz. ing. 
jut. 16 kor., a 7. r. sz. 1121. hr. sz. ing. 22 kor., a 8. r. 17679, 
17682. hr. sz. ing. jut. 77 kor., a 9. r. 17711, 17714, 17828, 17829. 
178,S3, 17841, 17842, 17843, 17855. hr. sz ingatlan jutalékára,
illetve a végrh. törv. 156. §. d) pontja alapján egészére 639 kor., 
a 10. r. 17744, 17745, 17746. 17747, 17748, 17749, 17754. hr. sz. 
ingatlan jutalékára 22 kor , a 11. r. 17776 2 hr. sz. ingatlan juta­
lékára 18 kor., a 12. r. 17812. hr. sz. ing. jut 21 kor., a 13. r. 17817,
17817. hr. sz. ing. jut. 55 kor., a 14. r. 17936, 17937. hr. sz. ing;
jut. 4 kor., a 15. r. 17941 1. hr. sz. ing. jut. 14 kor., a 16. r.
18007, 18070. hr. sz. ing. jut. 56 kor., a 17. r. 18093, 18193, 18196,
18215, 18216. hr. sz. ing. jut, illetve egészére 52 kor., a 18. r,
18140. hr. sz. ing. jut. illetve egészére 5 korona, a 19. r. 18174. 
hr. sz. ing. jut. illetve egészére 11 kor., a 20. r. 18352, 18353, 
18354. 18304, 18365, 18366, 18369. hr. sz. egészére 75 kor., 
a 21. r. 18357, 18358, 18359, 18361, 18362 hr. sz. ingat!, egészére 
6 kor. a remetei 451. sz. tjkvben A 1. rend 17690, 17721,
17722, 17723, 17766, 17831. hr. sz. ingatlan jutalékára, illetve 
egészére 174 kor., A 2. rend 18078, 18079, 18080. hr. sz. ingatlan 
jutalékára, illetve egészére 8 korona, összesen 1180 korona becsárban 
az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1900. 
évi szeptember hú "25-ik napján d. e. 10 órakor Remete község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. g-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt előieges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszeri1 elisu. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1900. április hó 11-én. Vincenti,
3192 1—1 kir. járásbiró.

Sz. 1107 900. 
tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfai-vi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Mendl Simon ezég végrehajtatónak A Aráin Vazul 
végrehajtást szenvedő ellen 73 kor. 98 fill, s jár. iránti végreliajtá- 
sos ügyében a farkastelki 384. sz. tjkvben foglalt A -j- 1. r. sz. 
324. hr. sz. ingatlanra 376 korona, a 3. r. 444 1. hr. sz. ingat]. 60 
kor., a 4. r. 752. hr. sz. ingat). 130 korona, az 5. r. 813 1. hr. sz. 
ingatlanra 46 korona, a 6 r. 859. hr. sz. ingatlanra 78 korona, a 
7. r. 1088 1. 1091 1. hr. sz. 114 korona, a 8. r. 1216 1. hr. sz. 
14 kor., a 9. r. 1396. hr sz. 16 kor., a 10. r. 1400, 1401. hr. sz.
16 kor., a 12. r. 1648. hr. sz. 50 korona, a 13. r. 1796. hr. sz. 30
kor., a 14. r. 2295. hr. sz 68 kor., a 15. r. 2328 2c-. hr. sz. 6 kor.,
a lé. r. 2367. hr. sz. 28 kor., a 17 r. 2431. hr. sz. 28 kor., a 18.
r. 2844 3a. hr. sz. 4 kor., a 192, 3302. 3303. hr. sz. 32 kor., a 20. 
r. 3329 1. hr. sz. 14 kor , a 21. r. 3335. hr. sz. 16 kor., a 22 r. 
3573, 3574.hr. sz 39 kor., a 23. r. 4096 2a. hr. sz. ing. 12 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1 ÖOO.évi október hó 26-án 
(1. e. 10 órakor Farkastelke község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 190Ő évi május hó 8-án.

Haubensild Károly,
3195 1—1 kir. telekkönyvi kiadó.



4. oldal.

Birtok-eladás.
A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollé­

gium tulajdonát képező Diód és Tövis 
községek határán (Alsófehér vármegye) 
fekvő 196 holdnyi (á 1600 G öl) 
területű

tagositott földbirtok
belsőséggel és malommal nyilvános ár­
verés utján eladatik.

Kikiáltási ár 56500 korona.
Bánatpénz 10%.
Az árverés 1900. évi szeptember 

hó 10-én d. e. y órakor tartatik meg 
Nagy-Enyeden a kollégium jószágigaz­
gatósági irodájában, hol a részletes fel­
tételek korábban is, a hivatalos órák 
alatt, betekinthetők.

Nagy-Enyed, 1900. szeptember 1.
A Bethlen-kollégium

3198 i—i jogügyi és jószágigazgatósága.

T isztességes Egyének
bármely foglalkozással 1866 óta fennálló czégem 
részére, eredeti sorsjegyek részletfizetés melletti 

törvényszerű eladása által, mellékjövedelemképpen is, 
könnyén havi 200—400 koronát kereshetnek, Ajánlatok 
FUCHS H. váltóháza, Budapest, Kecskeméti-utcza 

1. sz. alá iutézendők.
3189 2-5

Schutzmarke « 
rI tptuvujt

Brády-féle

IViária-czelli
gycmorcseppek

nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 
és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli 
gyomor cseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Töröli József gyógyszertára 
Budapest, Ivirály-utcza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-czelli gyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Mária-czelli gycmorcseppek'1 ára üvegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr, mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

1—24 3188

Közérdek.
71. szám.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a tótéien le\ő üzlethelyiséeé

könyvkereskedést
rendezett be, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki iskolákban használt tankönyvek 
és iskolai szerek eredeti bolti áron ka pk at ók. Továbbá elfogad megi emkléseket 
bárhol megjelenő és bármily nyelvű könyvek, öiszmüvek és folyóiratokra 
s azokat a legpontosabban teljesiti. Egyúttal felhívja a közönség szives, figyelmét

gazdagon berendezett

papírrajzeszköz~ és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 

Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és kőnyomdai müiniézeie, 
könyvkötészete, valamint dobozgyára

15—? 3081reszere.

I kilo tiszta finom zamatos kávé I frt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb
V T búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók. Y r

11 f Betlüen-ntczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó | j.
Y P< y ápril 24-től. y S /y te c___________________ _________ ___________ —-------  z <o \

M 
$10 
$Í0
$Í0

Egy kettős számú

WERTHEIM SZEKRÉNY
i olcsó áron eladó, i

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:
ÄS ® fJj Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder ÄS S f/j
V Y Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. V » ^
Y ** Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez- » Y

ö ' tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny-§ 1 0 nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen ^

e
cd

10jutányosán ajánlok.
A. A A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt aezéiból készült á ^ /t 
v ^ Y kaszákat; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserélem vagy y £ 7

dV JP ^ árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb 
V 5

§ i
lyék, kupák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók. ^ c 0

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, tik .2 A 
kenyérkosarak, kanalak, tálczák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- v 10 vf 

$ Ä pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. A|jv «j A
» a Többféle páczolt halak: a 1 A

. § Y angolna, iapardon, Sardinia, orosz hal, keringek, pisztrángok. v 'S Y
ÄS f/j A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve, SS i4 /h 
7 ’Eg Y maradok teljes tisztelettel , v Y
§20 m,BISZTRITSANY LAJOS. § 0

^0 Erősen vasalt targonca. 3 írtért kapható.

iPi _ IX
m Stearoptinum
M
m
m

iá (Olaj -sebtapasz) g
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- g 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga ® 
nemében s egy régi család titka. UBudapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyul­
ladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stea.ropt.irmm“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.
AX< VTAPi


